

# Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 210 (5067) Воскресенье, 22 октября 1961 года Цена 2 коп.

## ЗАВЕРШАЮТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

Замечательными трудовыми успехами встретили открывшийся XXII съезд КПСС труженики сельхозартели имени С. М. Кирова. План сдачи хлеба государству они выполнили на 123 процента.

Сейчас кировцы вместе с горожанами завершают уборку урожая «королевы полей». На сбор початков выходят животноводы, работники советских учреждений, школьники. Каждый из них набирает за день по два—два с половиной центнера початков. Дружно потрудились на сборе учащиеся

школы механизации сельского хозяйства. Группа мастера производственного обучения тов. Королева доставила за это время на колхозный ток 99 центнеров початков. Усиленными темпами ведут уборку кукурузы переоборудованными зерновыми комбайнами механизаторы тт. Сурин, Кошкин, Лаврин и Качкин.

Труженики сельхозартели имени С. М. Кирова прилагают усилия к тому, чтобы в ближайшие два дня в поле не осталось ни одного початка и стебля кукурузы.

# XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Как сообщалось, на вечернем заседании XXII съезда КПСС 19 октября выступили Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев, Первый секретарь ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжаванадзе и заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Г. И. Воронов.

В своей речи Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев сказал, что в докладах товарища Н. С. Хрущева с необычайной яркостью показан итог пройденного партийной пути, четко и ясно определены основные этапы и конкретные задачи коммунистического строительства в нашей стране. Все люди земли, кому дороги мир, свобода и прогресс обретут в этих замечательных документах новые живительные силы и благородные надежды на счастье и процветание всех народов. Приведенные цифры и факты о наших достижениях прозвучали с великих высот гигантских завоеваний на пути к коммунизму. Вся партия, весь советский народ гордятся этими успехами и единодушно одобряют деятельность ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Успехи советского народа, подчеркивает Л. И. Брежнев, обеспечены благодаря правильному руководству ленинского Центрального Комитета нашей партии во главе с выдающимся государственным и партийным деятелем Н. С. Хрущевым.

Характеризуя важный и ответственный период, пройденный после XX съезда партии, Л. И. Брежнев заявляет, что Центральным Комитетом было найдено правильное решение самых коренных вопросов внутренней и внешней политики. Он говорит о быстрых темпах развития народного хозяйства, о грандиозных перспективах, открываемых Программой КПСС, о том воодушевлении, с каким был встречен всем советским народом этот исторический документ.

Особо Л. И. Брежнев подчеркивает огромную работу, проделанную Центральным Комитетом КПСС по ликвидации наслонений прошлого, связанных с культом личности, по укреплению социалистической законности, расширению прав союзных республик, последовательному развитию демократических принципов управления народным хозяйством. Оратор останавливается на борьбе партии против группы фракционеров, догматиков и мало-



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На трибуне — товарищ Н. С. Хрущев. Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

веров, вступивших в антипартийный сговор, направленный против ленинского курса, выработанного XX съездом КПСС.

В наши дни, сказал оратор, ни одно важное государственное решение партия и правительство не принимают без совета с народом, без его весомого слова и непосредственного участия. Ленинский курс был одобрен всей партией, всем народом. Наши решения и практические дела, связанные с осуществлением ленинского курса, были одобрены братскими коммунистическими и рабочими партиями. И сегодня на нашем съезде мы с гордостью можем еще и еще раз подчеркнуть, что великое дело марксизма-ленинизма непобедимо, и нет в мире такой силы, которая могла бы воспрепятствовать его торжеству.

Подробно характеризуя политику мира, проводимую советским государством, тов. Брежнев подчеркивает, что никогда еще авторитет нашей социалистической Родины на международной арене не был так велик, как теперь. Никогда еще миролюбивая внешняя политика не была такой активной и вместе с тем спокойной, уверенной и действенной, как в наши дни. Коммунистическая партия и Советское правительство решительно выступают за то, чтобы

были ликвидированы остатки второй мировой войны в Европе, чтобы заключить мирный договор с Германией, который связал бы руки реваншистам.

Заключая свою речь, Л. И. Брежнев говорит, что историческое значение XXII съезда строителей коммунизма, как его уже назвали в народе, трудно переоценить. Он открыл перед нашей страной, перед всем миром такие перспективы, которые вызывают радостное волнение и гордость за нашу могучую партию.

Первый секретарь ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжаванадзе говорит, что великой заслугой Центрального Комитета и лично товарища Н. С. Хрущева является мудрая, смелая, принципиальная постановка вопроса о ликвидации культа личности и его вредных последствий, восстановление ленинских норм партийной жизни и принципа коллективного руководства. Это положительно сказалось на всех областях партийной, государственной, идеологической работы, еще выше подняло авторитет партии среди народа, развязало инициативу широких масс и обеспечило бурные темпы коммунистического строительства.

Оратор сообщает о развитии промышленности, сельского хозяйства, науки в Грузинской ССР. От имени 220-тысячной

армии коммунистов Грузии, от имени всех трудящихся республики тов. Мжаванадзе заверяет съезд в том, что грузинский народ не пожалеет сил для претворения в жизнь великой программы строительства коммунизма в нашей стране.

Марксистско-ленинский компас в великом походе за коммунизм! — так характеризует в своем выступлении новую программу партии заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по Российской Федерации тов. Г. И. Воронов. Оратор докладывает съезду о том, что все 6 миллионов коммунистов России горячо одобрили проект Программы КПСС — этот выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма. Он стал тем могучим стержнем, вокруг которого сейчас разворачивается вся работа партийных организаций республики. Выражая волю армии коммунистов, стремления и чаяния всего населения республики, говорит тов. Воронов, мы целиком и полностью одобряем политическую линию и практическую деятельность ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Г. И. Воронов рассказывает об огромной роли, которую предстоит сыграть Российской Федерации в создании материально-технической базы коммунизма. На долю РСФСР приходится почти две трети всей промышленной продукции страны, три четверти продукции машиностроения, четыре пятых — химической промышленности, более половины производства всего товарного зерна. Трудящиеся республики создали хорошие предпосылки для достижения рубежей, намеченных программой.

Значительную часть выступления тов. Воронов посвящает организаторской работе партии на селе, подбору и расстановке кадров.

Утреннее заседание 20 октября открывается под председательством тов. Н. В. Подгорного.

Слово предоставляется первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. Ахундову. Он говорит, что коммунисты Азербайджана вместе со всей нашей партией полностью поддерживают и одобряют ленинский курс Центрального Комитета КПСС.

Говоря о славном пути борьбы и побед советского Азербайджана, тов. Ахундов сообщает съезду, что промышленность республики досрочно, пер-

вого октября, выполнила предсъездовские обязательства. Однако в работе промышленности имеются и серьезные недостатки. Оратор ставит ряд вопросов, связанных с дальнейшим развитием нефтяной и химической промышленности Азербайджана.

В заключение оратор заявляет, что Азербайджанская партийная организация и впредь будет надежной опорой Центрального Комитета КПСС, она обеспечит успешное решение задач, поставленных перед республикой.

На трибуне первый секретарь Горьковского Обкома КПСС тов. Л. Н. Ефремов.

Все коммунисты, все советские люди, говорит тов. Ефремов, с огромным воодушевлением восприняли доклады товарища Никиты Сергеевича Хрущева о многогранной политической, организаторской деятельности Центрального Комитета и о проекте Программы КПСС. В этих величественных документах с предельной ясностью сформулирован научно обоснованный конкретный план построения коммунистического общества.

Оратор затем останавливается на вопросах развития экономики. Партийная организация Горьковской области, в частности, принимает меры к тому, чтобы решительно перестроить сельскохозяйственное производство.

Осуществляя требования новой Программы и Устава КПСС, резюмирует свою речь тов. Ефремов, партийная организация будет неустанно повышать уровень организаторской и идеологической работы, поднимать инициативу и активность коммунистов и всех трудящихся в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма.

На трибуне президент Академии наук СССР тов. М. В. Келдыш. Партия ставит перед советскими учеными задачу — занять ведущее положение в мировой науке по всем основным направлениям, говорит он. Неустанная забота партии и народа о развитии советской науки выдвинули ее на передовые позиции в важнейших областях. Советский Союз создал самую передовую реактивную и ракетную технику. Весь мир восхищается величайшими достижениями в области завоевания космического пространства. В наше время прогресс промышленности и науки неразрывно связаны между собой.

(Продолжение на 2-й стр.)

# XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Оратор подчеркивает огромное значение принятых Центральным Комитетом партии мер по улучшению координации научно-исследовательских работ в стране и деятельности Академии наук. Они способствовали определению важнейших научных и технических проблем и концентрации научных сил. Ученым предстоит проделать громадную работу по развитию атомной энергии и овладению управляемой термоядерной реакцией.

Президент говорит о большом вкладе, который предстоит внести науке в высшую форму увеличения производительности труда — автоматизацию производства. Значительно усиливаются научные исследования по химии.

М. В. Келдыш уделит большое внимание проблемам общественных наук, подчеркнув, что ученые должны активно помогать партии в дальнейшем творческом развитии марксизма-ленинизма.

Свидетелем многих великих свершений был древний Московский Кремль, говорит Первый секретарь ЦК КП Таджикистана тов. **Д. Расулов**. Сегодня здесь обсуждается Программа построения коммунистического общества в СССР — самая прекрасная программа построения человеческого счастья. Трудящиеся Таджикистана восприняли проект Программы партии, как знамя всенародной борьбы за построение коммунистического общества.

Тов. Расулов, приводя многочисленные примеры, рассказывает о бурном развитии экономики и культуры, о том, насколько успешно выполняется семилетний план. Он, в частности, подчеркивает, что за последние годы в Таджикистане родились многие новые отрасли промышленности. Но успехи рещи блики, замечает оратор, могли бы быть значительно большими, если бы бюро ЦК КП Таджикистана не допустило крупных ошибок.

Оратор подчеркивает, что жизнь полностью подтвердила правильность и своевременность мер Центрального Комитета партии по разоблачению и пресечению раскольнических действий антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина и других, пытавшихся подорвать единство ее рядов, свернуть партию с ленинского курса, выработанного XX съездом КПСС.

Поступает предложение заслушать доклад Мандатной комиссии. Слово предоставляется председателю Мандатной комиссии тов. **В. Н. Титову**.

Отметив, что Коммунистическая партия Советского Союза пришла к XXII съезду, окруженная всенародной любовью и безграничным доверием, как никогда крепкая единством своих рядов, единством воли и действий всех ее членов, докладчик детально характери-

зует рост рядов и численный состав партии. За период, прошедший после XX съезда КПСС, партия численно выросла на 2 миллиона 500 тысяч человек, или более чем на одну треть.

В настоящее время в КПСС насчитывается 8.872.516 членов партии, 843 тысячи 489 кандидатов в члены партии, а всего 9 миллионов 716 тысяч коммунистов.

Выполняя решения XX и XXI съездов КПСС, партийные организации проделали большую работу по восстановлению ленинских норм партийной жизни, принципа коллективности руководства, всестороннему развитию внутрипартийной демократии, самостоятельности коммунистов, критики и самокритики.

По данным Мандатной комиссии, на XXII съезд избрано 4408 делегатов с решающим голосом и 405 делегатов с правом совещательного голоса, а всего 4813 делегатов, или в 3,5 раза больше, чем было на каждом из предыдущих трех съездов.

На съезде представлены делегаты 65 национальностей и народностей. Из общего числа делегатов с правом решающего и совещательного голоса 84,1 процента награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди делегатов — 99 Героев Советского Союза, 478 Героев Социалистического Труда, 203 лауреата Ленинской и Сталинской премий.

Состав делегатов XXII съезда КПСС убедительно свидетельствует о том, что силы партии непрерывно растут, ее кадры обогащаются все новым опытом организаторской и политической работы в массах, еще больше идейно закаляются в повседневной практике коммунистического строительства.

Делегаты съезда единогласно утверждают доклад Мандатной комиссии.

Присутствующие в зале тепло приветствуют появление на трибуне первого секретаря ЦК Коммунистической партии Чехословакии тов. **Антонина Новотного**.

Мы вновь, говорит он, выражаем свое восхищение великим политическим и созидательным подвигом, который под руководством своей славной Коммунистической партии совершает братский советский народ на благо всего человечества.

После ознакомления с проектом Программы Коммунистической партии Советского Союза мы заявляли, что считаем ее также своей программой и что, исходя из конкретных условий нашей страны и деятельности нашей партии, мы будем последовательно руководствоваться ею в своей работе, так как в ней содержатся основные черты нашего будущего. Программа Коммунистической партии Советского

Союза является великой программой мира.

В свете политики истинно пролетарского интернационализма КПСС, говорит оратор, становятся особо наглядными раскольнические действия нынешнего албанского руководства, направленные против единства революционного движения, против ленинизма. Ваш XXII съезд, заявляет тов. Новотный, показывает коммунистам всего мира настоящий ленинский путь. Желаем вам успешно достичь целей, намеченных Программой Коммунистической партии Советского Союза на благо советского народа и трудящихся всех стран во имя победы коммунизма во всем мире.

Под бурные аплодисменты глава Чехословацкой делегации передает Н. С. Хрущеву текст приветствия XXII съезду КПСС от коммунистической партии Чехословакии и всего народа Чехословакии.

На утреннем заседании выступила также министр культуры СССР тов. **Е. А. Фурцева**.

На вечернем заседании председательствует тов. **Д. С. Полянский**. Продолжалось обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада центральной ревизионной комиссии КПСС. Выступили товарищи: **Б. Овезов** — первый секретарь ЦК компартии Туркмении, **А. И. Микоян** — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, **И. Г. Кэбин** — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии.

Затем съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: **Вальтер Ульбрихт** — Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии, **Пальмиро Тольятти** — Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии, **Георге Георгиу Деж** — Первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии, **Янош Кадор** — Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжает работу. Делегаты съезда обсуждают отчет Центрального Комитета КПСС, проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Вчера на утреннем заседании, начавшемся в 10 часов под председательством Первого секретаря МРБ КПСС тов. **П. Н. Демичева**, в прениях выступили председатель ВЦСПС тов. **В. В. Гришин**, бригадир тракторной бригады тов. **А. В. Гиталов**, секретарь ЦК КПСС тов. **М. А. Сулов** и другие.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС).

# К новым успехам!

На предприятиях, новостройках и в селах района проходят многолюдные митинги и собрания трудящихся, посвященные XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

На митинге рабочих, инженеров и техников строительного управления № 2 Саратовгаэстроя, который открыл секретарь партбюро тов. Кукушкин, присутствовало более 700 человек.

Первое слово взял бригадир коллектива коммунистического труда тов. Поляков. Он сказал:

— Взоры всего человечества прикованы сейчас к сердцу нашей Родины — Москве, где проходит XXII съезд партии, обсуждающий исторически важные вопросы, имеющие грандиозное значение не только для советского народа, но и для всех людей земного шара. Вот почему все мы с радостным волнением следим за работой съезда. Его делегаты, выражая волю, души и чаяния десяти миллионов партии, всех трудящихся страны примут Программу КПСС, программу построения светлого будущего.

Наша бригада, как и весь советский народ, ознакомила открытые съезда высокими производственными показателями, выполняя задания на 150—160 процентов. Сейчас мы удвоили свое трудовое напряжение с тем, чтобы в октябре завершить устройство перекрытой кислотной станции комбината искусственного волокна, сократив срок выполнения этой работы против графика на 10—12 дней.

Начальник участка тов. Шарabanов, сообщив о высоком политическом и трудовом подъеме, который наблюдается в дни работы съезда, заявил от имени коллектива, что он с честью выполнит задание по завершению строительно-монтажных работ на кислотной станции и образцово подготовит ее к зиме.

Митинги и собрания состоялись и в других подразделениях строительства. На них присутствовало свыше пяти тысяч человек. Все они выражали горячую любовь и преданность родной партии, стремление трудиться еще лучше и добиваться новых успехов в коммунистическом строительстве.

## В ЭТИ ИСТОРИЧЕСКИЕ ДНИ

С огромной радостью коллектив первого механического цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского воспринял сообщение о начале работы XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

— Делегаты съезда строителей коммунистического общества, — единодушно говорят труженики этого цеха, — решают большие задачи по дальнейшему развитию промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Выполнение этих задач зависит от советских людей, от коллективов предприятий, строек, колхозов, от каждого советского человека.

Хорошо потрудился коллектив цеха в предсъездовские дни. Производственный план сентября он выполнил на 103,5 процента. Высокие показатели у токаря-расточника тов. Митюкова, токаря крупно-токарного участка тов. Февралева, слесаря арматурного участка тов. Чухно, шлифовальщика участка топливной аппаратуры коммуниста тов. Каткова, сверловщика крупно-токарного участка ком-

сомольца тов. Шерстянкина и многих других.

Встав на почетную вахту в честь XXII съезда КПСС, рабочие выполняли нормы на 155—160 процентов.

Бригада арматурного участка, руководимая тов. Лаптевым и коллектив участка топливной аппаратуры (бригадир тов. Штейнбок) борются за звание коллективов коммунистического труда.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие механического цеха взяли на себя повышенные обязательства. Они дали слово досрочно выполнить производственный план октября, а группа механиков под руководством бригадира тов. Лобадина решила бороться за звание коллектива коммунистического труда. В октябре они обязались создать поточную линию для обработки втулок. Это даст возможность значительно повысить производительность труда, поднять его культуру, уменьшить внутрицеховую транспортировку, значительно повысить качество изготавливаемых изделий.

Н. ПЕТРОВ.

## Пропаганда материалов съезда

Большая работа по ознакомлению читателей с материалами XXII съезда КПСС проводится в районной библиотеке.

Задолго до открытия съезда здесь проведены тематические вечера, посвященные проекту Программы партии, подготовлены и периодически обновляются стенды: «Программа КПСС — программа построения коммунизма» и «XXII съезд КПСС».

В день открытия съезда проведен вечер, на котором выступили пропагандист горкома КПСС тов. Кулыгин и заместитель председателя горисполкома

тов. Касаткин. Они ознакомили читателей с первыми сообщениями о съезде и трудовыми подарками балаковцев к этой знаменательной дате.

Большую радость присутствующих вызвало сообщение тов. Кулыгина о том, что опытная установка комбината искусственного волокна дала первую продукцию — высокопрочный корд.

В читальном зале в эти дни усилился спрос на газеты с материалами XXII съезда.

И. СЕРОВ.

# В День труда

## В Москве на выставке

Вступив в предсезонное соревнование наша бригада взяла на себя повышенные обязательства по досрочному выпуску железобетонных изделий для основных объектов большой страны. Слово свое мы сдержали и завоевали первенство в соревновании в честь съезда.

За это наш коллектив получил бесплатную путевку на выставку достижений народного хозяйства в Москве. На бригадном собрании мы решили послать туда лучших рабочих.

В Москву поехали электросварщик Анатолий Родин, Александр Пырухин, Анатолий Королев и другие.

Неделю провели мы в столице нашей Родины. Посетили выставку, осмотрели почти все ее павильоны. Особенно понравился нам павильон Академии наук СССР, где экспонируются макеты ракет и космического корабля «Восток-1». Живой интерес вызвал у нас показ использования атомной энергии в мирных целях. Мы воочию убедились в том, какую громадную пользу приносит эта могучая сила нашей стране.

Много интересного увидели в разделе «Строительство». Там экспонируется немало строительных материалов, которые впервые освоены в нашей стране и успешно применяются на передовых стройках. Видели мы и железобетонные изделия, родственные тем, которые выпускает наш коллектив.

На выставке нам посчастливилось увидеть премьер-министра Индии Джавахарлала Неру и сопровождающих его лиц, которые в то время находились в Москве.

Посетили мы мавзолей Ленина и Сталина. Велика любовь народа к организатору первого в мире социалистического государства. Несомненно, потоком идут к мавзолею советские люди и наши гости, чтобы отдать дань глубокой любви великому вождю прогрессивного человечества Владимиру Ильичу Ленину.

По вечерам мы посещали театры Москвы. Особый интерес вызвало у нас панорамное кино.

**А. НАДЫМОВ,**  
бригадир завода по изготовлению железобетонных изделий.

## Новая техника

На строительной площадке кислотной станции комбината смонтирован и сдан в эксплуатацию новый мощный кран. Установка его позволила разгрузить имеющиеся здесь подвальные механизмы и создать условия для наиболее производительного труда строителей.



В Раздорском районе Ростовской области неподалеку от места, где Северный Донец делится на два рукава, вырос крупный речной порт. По Донцу и подходу каналу, а также по продолженной железнодорожной ветке, которая соединяет порт с магистралью Донбасса, сюда поступает донецкий уголь и водным путем отправляется в приволжские города.

С Камы по Волго-Донскому каналу в порт доставляется лес для донецких шахт. Не более года прошло с тех пор, как в строй вступила первая очередь порта — Южная стенка с тремя причалами, а за это время уже переработаны сотни тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Сейчас строители завершают работы на второй очереди порта — Северной стенке. С вводом ее в эксплуатацию начнут действовать еще 6 причалов Усть-Донецкого порта.

На снимке: вид на Южную стенку Усть-Донецкого порта. Фото В. Турбина.

## ЭТО ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ!

Сшить детское платье, блузку или домашний халат может не каждая женщина. Еще большую сложность представляет раскрой материала. Как тут быть? К кому обратиться?

Большую помощь в этом оказывают работники раскройных цехов. Одна из них открыта недавно горгоргом в районе завода имени Ф. Э. Дзержинского в помещении промтоварного магазина.

За истекшие две недели услугами этой раскройной пользовались около семидесяти человек. В магазине женщины покупают материал, здесь же выбирают фасон и уносят домой уже раскроенную вещь.

Не было дня, когда бы к работнику раскройной опытной швее Ольге Васильевне Мироновой не обратился кто-либо за советом.

Ольга Васильевна охотно делится своим опытом со швеями-самоучками, не отказывает им ни в чем. Вот почему у нее с каждым днем увеличивается число посетительниц.

К услугам раскройной постоянно прибегают сотрудники детских садов №№ 3 и 4, заводские работницы. Воспитательница детского сада № 4 завода имени Ф. Э. Дзержинского тов. Кувшинова скроила здесь халат и флаanelовое детское платье, Людмила Михайловна Горбачева —

детское платье и блузку, воспитательница детского сада № 3 Анна Степановна Дулина сшила из готового кроя летнюю красивую блузку.

Мы побеседовали с зашедшей в магазин конструктором завода Лидией Ивановной Земсковой.

— Я немного шью, — говорит она. — А вот кроить не умею. Поэтому всегда обращаюсь за помощью к Ольге Васильевне. Она мне покрояла уже несколько вещей. Открытие раскройной — очень нужное дело, это подарок нам, женщинам.

Лидия Ивановна права.

Пользоваться услугами раскройной удобно и дешево. **А. ФИЛИПОВА.**

## На страже самого дорогого

По погруженному в глубокий сон селу, торпиво шагал молодой мужчина. Через некоторое время он остановился около дома заведующей сельским медицинским пунктом Екатерины Григорьевны Мазановой и неуверенно постучался в окно.

Но его услышали. Хлопнула дверь, и на ступеньках крыльца появилась невысокая, худощавая женщина, в наспех накинутом на плечи пальто.

Подошедший оказался механизатором сельхозартели имени М. И. Калинина тов. Рябовым, сообщившим, что у его жены Екатерины Алексеевны неожиданно начались роды.

Раздумывать Екатерине Григорьевне было некогда. Вернувшись в дом, она быстро оделась, захватила чемоданчик с инструментами и заспешила к роженице.

Роды оказались трудными. Но акушерка приняла все меры к сохранению жизни матери и ребенка.

Этот случай не единичный в многолетней практике заведующей Красноярским фельдшерско-акушерским пунктом тов. Мазановой. В любое время суток, в любую погоду она идет по вызову к односельчанам и делает все возможное, чтобы восстановить их здоровье.

— Быть медицинским работником, служить благородному делу охраны здоровья человека, — говорит она, —

всегда было моей заветной мечтой.

Вот почему после окончания семилетки она настойчиво стала готовиться к поступлению в Вольскую фельдшерско-акушерскую школу и через несколько лет успешно закончила ее.

Первые годы работы в сельском медицинском пункте были не из легких: помещение тесное, не хватало инвентаря, оборудования.

Теперь это все позади. Пункт размещается в отдельном доме, где царит чистота и порядок. Белые занавески и салфетки, множество цветов создают уют. В достатке имеются медицинские инструменты и медикаменты.

Акушерка тов. Мазанова не ограничивается только приемом больных и посещением их на дому. Она ведет среди населения большую профилактическую и просветительную работу.

В этом году жители Краснояра с интересом прослушали прочитанные ею лекции «Об уходе за детьми в летние месяцы», «Гигиена жилищ», «Береги зрение», «Как уберечь себя от заболевания гриппом».

Проходящий сейчас в Москве XXII съезд партии намечает новые меры для улучшения медицинского обслуживания советских людей. Претворить в жизнь их — всегда готова рядовая работница армии медицинских работников Екатерина Григорьевна Мазанова. **А. ПАВЛОВА.**

## Очередной тираж погашения

29 октября текущего года состоится шестой тираж погашения по Государственному займу развития народного хозяйства СССР) выпуск 1957 года. Таблица погашения будет опубликована в центральных газетах 10 ноября 1961 года.

**И. СЫСОВЕВ,**  
заведующий центральной сберкассой.

## ДОМИК НА ОКРАИНЕ ГОРОДА

Почти на самой окраине Балакова, в глубине зеленого двора, стоит маленький деревянный дом, знакомый и близкий многим советским людям. Здесь несколько лет жил и трудился легендарный герой гражданской войны Василий Иванович Чапаев.

С волнением входим в небольшую комнату с низким потолком. В ней восстановлена та обстановка, в которой жил славный полководец.

В узком простенке висит тронутое временем небольшое зеркало. Точно установлено, что оно принадлежало семье Чапаевых.

Два стула, источенные временем. На них сидел тогда еще просто Вася Чапаев, ученик мастера Зудина. Двухспальная деревянная кровать. Смотря не насмотримся на эту простую, скромную обстановку. Кажется, что сейчас откроется дверь и стремительно войдет тот, чей образ стал символом героизма и беззаветного служения народу. Взгляд задерживается на фотографиях, изображающих Ва-

силия Ивановича то в форме новобранца, то георгиевским кавалером, то командиром славной дивизии. Скорбно обняв голову, стоит он в кругу боевых друзей перед гробом убитого контрреволюционером брата Григория Ивановича. Сурово сдвинуты его брови, а взгляд будто говорит:

«Отомстим за твою смерть, Гриша! Пусть восторжествует Советская власть».

Хорошие «поминки» справил он по брату: в прах развеяла чапаевская дивизия контрреволюционные силы, далеко были отброшены враги молодой Советской республики.

Много лет прошло с тех пор. Проглотили волны быстрого Урала жизнь комдива и его славных боевых друзей, но бесмертны дела их в памяти народа. Об этом свидетельствуют тысячи волнующих записей, оставленных в книге отзывов.

Вот, например, что говорится в записи группы строителей большой химии и Саратовской ГЭС:

«Жизнь этого прекрасного человека является образцом беззаветного служения Родине, народу. Если придется и нам с оружием в руках встать на защиту того, что завоевано нашими отцами, то мы, как и Василий Иванович, не пожалеем жизни».

«Горжусь своим славным земляком и благодарю партию и Советское правительство, заботящихся о сохранении его памяти», — пишет приезжавший из Чебоксарского района Чувашской АССР Нестор Васильевич Никитин.

Пенсионер, бывший партизан, Михаил Георгиевич Которов, знавший семью Чапаевых, записал после посещения дома: «Согласен со всем, что есть на выставке».

«Хочу быть таким, как Чапаева» — пишет пионер Вова Салин, приезжавший в Балаково из деревни Гора Валдай Ленинградской области.

Скромный домик посещают и иностранные гости. Так, например, книга хранит несколько записей, сделанных на ки-

тайском и корейском языках. Под одной из них читаем перевод: Чапаев — один из великих героев русского народа. Мы читали роман Фурманова «Чапаев», видели фильм. Побывав здесь, в городе, в котором много лет жил Чапаев, мы еще больше полюбили русского героя».

Образ Чапаева произвел на нас большое впечатление. Чапаев — любимый герой китайского народа, который является другом великого русского народа».

О большом впечатлении, которое произвело посещение домика, свидетельствуют и артистка Саратовского театра имени Карла Маркса тов. Мартян и белорус из Любани Минской области тов. Муравейко, и учитель из далекой Якутии тов. Баягинсков, и студенты Саратова, Москвы, Горького, Куйбышева, и житель Горнозаводска, что на Южном Сахалине, тов. Жавлеров, и пенсионерка Малого Кушума тов. Емельянова и многие-многие другие.

**Трудовые подарки съезду партии**

Соревнование в честь XXII съезда КПСС приносит все новые трудовые успехи коллективам промышленных предприятий, шахт и строек. Во время работы съезда каждый день добывать сверх задания не менее эшелона топлива—такое обязательство приняла горняки передового на Южном Урале Коркинского разреза № 1—2. За первые четыре дня работы съезда коллектив разреза выдал свыше 17 тысяч тонн сверхпланового топлива.

— Это наш новый вклад в осуществление принимаемой на съезде величественной программы партии, — говорят горняки. — В третьем году семилетки мы дадим Родине не менее 170 тысяч тонн угля сверх плана.

20 октября с главного конвейера Горьковского автозавода сошла машина „ГАЗ-51“ с заводским номером 2 миллиона. На смену автомобилю этой марки сейчас идет более мощный и экономичный „ГАЗ-53“ грузоподъемностью до 4 тонн. Первую партию новых грузовиков автозаводцы дали в день открытия XXII съезда КПСС.

С огромным подъемом трудятся в эти дни коллектив Сталинградского тракторного завода.

— Для успешного строительства коммунизма нужен прочный мир,— говорит руководитель бригады кузнецов имени XXII съезда партии Анатолий Парамзин, — а для этого надо самоотверженным трудом крепить мощь нашей любимой Родины. Наша бригада уже завершила годовое задание. Сейчас в дни ударной вахты в честь съезда перевыполняем нормы в полтора раза.

Только за три дня работы съезда тракторостроители дали сверх задания 50 гусеничных машин.

Новыми успехами в труде отмечают работу съезда Златоустовские металлурги, горняки Черемховского угольного бассейна, лесозаготовители Кировской области, моряки Сахалина.

Алтайские тракторостроители, выполняя свои социалистические обязательства, освоили производство нового скоростного трактора „Т-4“.

(ТАСС).



Германская Демократическая Республика. Берлин. Книжный магазин „Международная книга“ в центре города всегда имеет большой выбор советских книг и грампластинок. На снимке: инженер Альбрехт приобретает русско-немецкий словарь.

Фото Евы Брюгман.

**Яркое свидетельство побед коммунизма**

Пражские газеты почти целиком заполнены материалами XXII съезда КПСС, комментариями и откликами трудящихся.

Все прогрессивное человечество, пишет „Руде право“, встретило доклады Н. С. Хрущева на съезде, как яркое свидетельство побед коммунизма, главной силой XX столетия, как предвестие неизбежного торжества коммунизма.

Все Польша в эти дни с пристальным вниманием следит за работой XXII съезда КПСС. По просьбе рабочих на промышлен-

ных предприятиях страны организованы специальные радиопередачи, посвященные съезду строителей коммунизма.

Центральное Польское радио и телевидение в своих передачах дают подробные сообщения о работе XXII съезда КПСС. На промышленных предприятиях, в учреждениях, высших учебных заведениях продолжается изучение докладов Н. С. Хрущева.

Доклад Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС о Программе партии является основной текой всех

английских газет, а также радио-и телевизионных программ.

Известный общественный деятель, настоятель Кентерберийского собора доктор Хьюлетт Джонсон приветствовал призыв Н. С. Хрущева капиталистическим странам к соревнованию с Советским Союзом в области повышения благосостояния своего народа, а не в области вооружений.

Джонсон заявил: „Я хотел бы, чтобы такой вызов был принят. Он отвечал бы самым заветным чаяниям народов всего мира“.

(ТАСС).

**Цены растут...**

Во Франции наблюдается неуклонный рост дороговизны, о котором, как о вполне обычном явлении, сообщается в периодических «сводках» национального института статистики и экономических исследований.

За истекшую неделю в Парижском районе повысились цены на 19 видов продуктов питания, в

том числе на масло, мясо, овощи и фрукты.

Рост дороговизны вызывает беспокойство даже у буржуазных органов печати, которые опасаются, что это приведет к дальнейшему обострению политической обстановки в стране.

(ТАСС)

**Жизнь замечательных людей**

**ГЕНИАЛЬНЫЙ КОМПОЗИТОР, МУЗЫКАНТ И ПЕДАГОГ**

Ференц Лист — величайший представитель венгерского музыкального искусства. В историю музыки он вошел как гениальный композитор, пианист, дирижер, педагог, талантливый музыкальный критик, писатель и общественный деятель. Он создал ряд замечательных произведений.

Под влиянием июльской революции 1830 года он пишет «Революционную симфонию», после востановления лионских ткачей создает фортепьянную пьесу «Лион».

В его произведениях нашли яркое художественное воплощение образы мирового искусства

(Прометей, Фауст, Гамлет и другие).

Общение с крупнейшими музыкантами и прогрессивными писателями Н. Паганини, Г. Берлиозом, Ф. Шопеном, В. Гюго, О. Бальзаком, Г. Гейне оказало плодотворное влияние на его творчество.

Музыка Листа отличается большим разнообразием и богатством содержания. Характерными ее чертами являются конкретная сюжетная программность, тесная связь с литературными образами. Смелый новатор, Лист обогатил и расширил выразительные средства музыкального искусства, создал новую (одно-

частную) форму симфонической поэмы, концерта, сонаты.

Творчество Листа ярко национально, прочно связано с венгерской народной музыкой. В своих произведениях он часто обращался к образам народной жизни, песням и танцам родной Венгрии («Венгерские рапсодии», «Погребальное шествие», «Венгрия», «Памяти Пегефи», «Ракоци-марш» и другие).

Творческая деятельность композитора, продолжавшаяся более 60 лет, была многогранной, сложной, порой противоречивой.

Однако творческий гений Листа в конечном итоге пре-

одолеет некоторую ограниченность его мировоззрения. Чуткий и отзывчивый художник, Лист внимательно относился к музыкальной культуре различных национальностей, в том числе русской. Он предвидел великое будущее русского искусства.

В нашей стране имя великого музыканта окружено любовью и уважением, и его творчество пользуется большой популярностью.

По решению Всемирного Совета Мира 150-летие со дня рождения Ф. Листа будет широко отмечаться прогрессивной общественностью всех стран.

**Рост подписки на газеты и журналы**

С каждым днем увеличивается число подписчиков на периодическую печать на 1962 год по отделению связи села Криволучье. Только за два дня октября работниками почтового отделения и общественными распространителями печати оформлена подписка на газеты и журналы на 2000 рублей.

На год подписался на газеты «Известия», «Коммунист» и «Социалистический труд», журналы «Огонек» и «Охотник» пенсионер тов. Борисов.

Сотрудник больницы тов. Чирков выписал «Литературную газету», «Коммунист», «Правду», «Социалистический труд», журналы «Огонек», «Крокодил», «Радио», «Техника молодежи».

Большое количество периодической литературы выписали тт. Апаньева и Горковенко.

Хорошо проведут подписку почтальоны тт. Торнушенко, Кривоносов и Панищкова.

Уважением пользуется среди подписчиков активный общественный распространитель печати Любовь Семеновна Сергеевнина.

П. ТОРНУШЕНКО,

начальник почтового отделения села Криволучье.

**ЗАВОДСКОЙ ХУДОЖНИК**

С детства Александр Шестаков увлекался живописью, но художником — профессионалом стать не сумел. Вот почему из школы он пошел в ремесленное училище, где получил специальность судомоториста.

Окончив его, Александр стал работать на одном из волжских судов. Во флоте дела его шли успешно. До призыва в Советскую Армию он три года плавал на теплоходе и за это время вырос до первого механика.

Казалось, все идет к тому, чтобы стать Александром хорошим речником. Однако увлечение живописью не проходило. Везде и всюду он с большим желанием готовил к праздникам и торжественным дням стенды, панно, писал лозунги, рисовал плакаты, художественно оформлял стенные газеты и «боевые листки».

Демобилизовавшись из Армии, Шестаков вернулся на судоремонтный завод, и направлен работать в деревообделочный цех маляром-живописцем.

Удивительное ощущение давала Александру новая работа: сколько не выписывал узоры — усталости не было. Хотелось делать еще и еще. Но кончалась смена, и он вместе с товарищами покидал затон. И всегда получалось так, что вскоре же после работы в руках Александра оказывался карандаш, или масляные краски. Он рисовал дома, улицы и больше всего портреты.

Это увлечение рисованием заметили товарищи по работе. Мастер тов. Храбров предложил за-

**Долгота дня**

22 октября: восход солнца в 7 часов 14 минут, заход в 17 часов 14 минут, долгота дня 10 часов; заход луны в 4 часа 37 минут, восход в 17 часов 9 минут.

23 октября: восход солнца в 7 часов 16 минут, заход в 17 часов 12 минут, долгота дня 9 часов 56 минут; заход луны в 6 часов 1 минута, восход в 17 часов 32 минуты.

Котельной седьмого квартала жилищно-коммунального цеха комбината искусственного волокна

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу кочегары, слесари и зольщики. С предложением обращаться по адресу: улица имени В. И. Ленина, 51, гостиница, комната № 2.

Кондратьева Ингарита Германовна, проживающая по адресу: Проезд Строителей, 5, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Кондратьевым Николаем Степановичем, проживающим в г. Ташкенте, Куйбышевское шоссе, 317.

Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

водскому комитету профсоюза обратить внимание на самоучку и его выдвинули на должность заводского художника.

Все довольны работой молодого художника, но он не доволен. — Заводу нужен не самоучка, а настоящий художник и я должен им стать, — сказал Александр, — и на втором году работы поступил в заочный университет живописи. Сейчас он студент первого курса.

Д. БЕРНЕР.

**РАДИОПЕРЕДАЧИ**

22 октября: 13.05 Концерт по заявкам делегатов XXII съезда КПСС. 14.00 Передача „Пионерский концерт—делегатам съезда“ 14.30 „Поет Георг Отс“. 15.00 Передача для молодежи „Тебе, родная партия“. 15.30 Песни мира и труда. 16.10 Эстрадные инструментальные ансамбли. 17.15 „В сердце праздник“. 17.30 Легкая музыка. 18.00 Радио журнал „Наука и техника“. 19.20 Танцы. 20.00 Трансляция концерта. 22.50 Эстрадный концерт. 21.00 „Слава съезду строителей коммунизма!“ Литературный концерт. 23.00 Концерт мастеров искусств закавказских республик.

23 октября: 14.25 Концерт Д. Ойстраха. 17.10 „Новости сельской жизни“. 17.30 Молодежные и комсомольские песни композиторов Татарии. 18.10 Д. Шостакович—Второй концерт для фортепьяно с оркестром. 18.30 Концерт по заявкам делегатов XXII съезда КПСС. 18.45 Новинки электромузыки. 19.00 Дневник XXII съезда КПСС. 19.20 Материалы XXII съезда КПСС. 19.45 Радиопостановка для юношества. 21.00 Дневник XXII съезда КПСС. 21.35 Песни революционного подполья и гражданской войны. Концерт по заявкам. 22.05 „Поет Н. А. Обухова“. 23.00 Концерт солистов и коллективов стран социализма.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Балаковскому хлебоприемному пункту

**ТРЕБУЮТСЯ**

рабочие на сортировку кукурузы. Оплата сдельная до 80 рублей в месяц. Рабочим, занятым на сортировке кукурузы, отпускаются на топку обмолоченные початки бесплатно. 5—4.

Спиридонова Клавдия Михайловна, проживающая по Камышинскому переулку, 22, возбуждает дело о разводе с Спиридоновым Александром Михайловичем, проживающим по Саратовской, 54.

Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.